

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETI LAP.

**Előfizetési árak:**  
Egész évre 8 kor., fél évre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnak.  
Nyilttér soronként 30 fill.

**Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS**  
Felelős szerkesztő és kiadó:  
**BOR JÁNOS.**  
Laptulajdonos: **ÁDÁM JÁNOS.**

Megjelenik hetenként egyszer szombaton délelőtt  
**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
I tized Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők  
Kéziratok vissza nem adtnak.

## Városunk anyagi helyzete.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter a képviselőházban általános éljenzés között nyilatkozta ki, hogy alkotmányos szabadságunk legfőbb alapját és biztosítékát az önkormányzat képezi. Talán nem lövünk túl a célon, ha az önkormányzatnak minden vonalon érvényesíteni kívánt, s elengedhetlen feltételként hangoztatott elvét a gazdasági téren is megvalósításra öhajtjuk juttatni, s ha ugyanezt a nagy elvet a kisebb körzetekben járásokba, rendezett tanácsu városokban is a gyakorlati téren meg-honosítani akarjuk. E szép eszme csak úgy válhat testté, ha egyebek között meg van erre a kellő értelmi erő is. A városok, mint egyes gazdasági központosított körzetek életét véve, tulajdonra kezd emelkedni az a több szak-tekintély által is elfogadott nézet, hogy a városokra nézve még nem képez pusztán az a körülmény vigasz-

talán helyzetet, ha magas póttadóval vannak megróva. E kérdés tárgyilagossággal elbirálásánál főképp azt kell tekintetbe venni, hogy mily nemű az ellenszolgáltatás, amit a város lakosai a magas póttadóval szemben nyernek. Legtöbb függ e tekintetben az illető város lakosságának átlagos felfogásától, intelligenciájától. A túlfokozott fejlődési igények az adósságokat is megengedhetővé teszik az esetben, ha fontos kulturális, gazdasági célok azt megkívánják, mert az ily kiadások visszatérülő produktív erőt képviselnek, amelyek bőven kamatozó hasznot hajtanak. Egészen más azonban a helyzet, s más az elbirálás, ha valamely város anyagi viszonyai megzavartak, ha számadása nem tisztán áttekinthető, ha háztartásainak egyensúlya meg van zavarva, s annak biztosítására nincs meg a kellő öntudatos erő. Sajnálattal kell állítanunk, hogy Magyarország 100 rendezett tanácsu városában alig található egy

másik város, amely a rendezetlenség oly lehangoló, szomorú szegénykővé állana, mint szűkebb kis országunk: Hajduszoboszló.

A kérelhetlen, s mindig igazat mondó számadatok igazolják, hogy az alapokból a visszatérítés bizonytalan reménye nélkül összesen 40644 korona 91 fillért felkölszönözve elköltöttünk. Ez az elítélendő könnyelműség évek hosszú büne, s ha a titok forrására, az okok okára kívánunk hatolni, megkapjuk a felvilágosító választ a számadatokból. Amily mérvben leszállott évek hosszú során a póttadó, oly arányban felrugott az alapokból kölcsönzés szükségége.

És most elkerülhetlen folyó rendszer szükségleteinkre 10.000 korona kívántatik, amit alig tudunk másképp, csakis váltó útján hitelre beszerezni.

Kétségtelen, hogy saját kis háztartásunk szűk keretében sem bírjuk az önkormányzat feltételeit, hiányzik bennünk a vezetési képesség anyagi

## TÁRCZA

### A válóper.

— A „Független Hajduság” eredeti tárczája. —  
Írta: P. I.

Kállai Jeremiásné, akit elbűvölő szépségéért megnevezte „szép ellenállhatatlan”-nak neveztek, egymagában unatkozott férjének ügyvédi irodájában valami szemrontó himzéssel foglalkozva.

Ő előkelő, lekötelező, finom modorral birt, míg férje az öreg fiskális kissé nyers, szögletes volt. S hogy az ellentét még nagyobb legyen köztük, az öreg fiskális ifjú elevenséggel futkosott naphosszat egyik hivatalból a másikba örökké mozgó gép mintájára, — az alatt a szép asszony a puha kényelem lanyhaságával szokott nyuj-  
tózni az iroda divánján.

A perlekedő közönség kezdte megszokni, hogy a szép asszony férjéhez forduljon ügyes-bajos dolgaiban. Az a hír kapott lábra, hogy a mogorva öreg fiskális az igazat mindenkor meg szokta mondani. S szinte jól esett a jogkereső közönségnek, ha az igazság keserősége kimondása előtt — amivel az öreg fiskális részeltette klienseit — először előzékenykedves fogadtatásban részesült a szép asszony részéről, akivel az érdes fiskális távollétében alkalom nyílt az időt kellemes beszélgetéssel eltölteni.

Az asszonyka már a második ásitást nyomta el unalmában, midőn egy csinos ifju uriember toppant be az irodába.

Az asszony hiuságát módfelett sértette az a fel sem vevő hidegség, amivel életében talán először találkozott.

— Bényei János vagyok — mutatta

be magát s majd miután közömbös tárgyokról folyt közöttük a beszélgetés, távozni készülődött.

— Miért siet? — mond az asszony marasztaló meleg szempillantással — férjem mindjárt megérkezik. Talán nem jól találja magát?

Valóságos jéghidegség áradt ki a fiatal ember finom, szellemes arcvonásából, ami a feltétlen hódoláshoz szokott asszony előtt mindinkább érdekesebbé tette s az inger forróságát kezdte benne felkelteni. Ugy érezte magát, mint az a hadvezér, ki a bevehetetlen vár előtt táboroz s annál nagyobb dicsőség éri, ha győzelmet arat.

A fiatal ember hosszú hallgatásba merült, aztán mintha mély álomból ébredt volna fel, megszólalt:

— Nem! Nagyon jól találom magam! Azonban . . .

## Legalkalmasabb ékszerek és órák

még eddig nem létezett olcsó árban csakis **HALASZ NANDOR** órás és ékszerésznél Debreczenben Piacz-u., (Fehérlő szálló épület) kaphatók.

ügyeink ellátására. Természetesen ily körülmények között szellemi magasabb intellektualis kívánalmak kielégítéséről komolyan beszélni — miután végeredményében mindennek a rendezett gazdaság állapot képezi — főleges dolgok közé tartozik. Hiányzik nálunk a vezető erély, az irányadó utmutató, aki hivatottságot érezve, tekintélyének súlyával felemelve bennünket arra az öntudatos tevékenységre, mely kisebb érdekellentéteken, hívságos népszerűsködési viselkedésén túlléve magát, megzavart anyagi viszonyainkat rendezné.

Teljesen idejében érkezett a vármegye az ő erélyesen megnyilatkozó, mindnyájunk által üdvözölt, megütközött rosszalásával, amit az 1904 évi városi közpénztári számadásunkra tett.

A vármegyei törvényhatóság eljárását megérdemljük, valószínűleg felráz bennünket bűnös, fel sem vevő aluszékonyságunkból. Mi pedig végre-  
valahára lépünk a tett mezejére.

Nagyon sajnós volna, ha a komolyvett figyelmeztetés után is Petőfi költőnk Pató Pálját utánoznánk.

Ejh! ráérünk arra még!

### Belpolitika.

A képviselőház pénteken tartotta utolsó érdemleges ülését a nyári szünet előtt. Ebben az ülésben az ugynevezett appropriációs javaslatot, vagyis a minisz-

- Bizonyára az élet sulyos bajai!..
- A bajt magunk csináljuk magunknak. — Tőlünk függ emberektől, hogy e földet paradicsommá változtassuk s mégis a pokol kinjaival gyötörjük egymást . .
- Ej! Mily sötét felfogás! Ily fiatalon oly sokat csalódn!
- Ugy van, csalódtam!
- Engedje meg, talán nem is szabad volna a kérdést feltennem. Asszony vagyok, ég bennem a kíváncsiság. Ki lehet, akiben oly mélyen csalódtok, aki életét pokollá változtatta?
- A fiatal embert felmelegítette a tapasztalt jóleső részvét.
- Ki lehet? Esményképem, akiért életemet képes voltam feláldozni — a feleségem.
- A szép asszony kerekre nyílt sovár szemekkel önkénytelenül közelebb húzta székét az elkeseredett férfhoz.

terelnök által a képviselőházhoz beterjesztett törvényjavaslatot az 1906 évi állami költségvetésről tárgyalta. Hétfőn még formális ülést tart a képviselőház s azután el fogja napolni magát egészen okt. 15-ig. A nagy harmadfélhavi nyári szünet azért szükséges a kormánynak, hogy az egyes minisztériumoknak legyen idejük mindama nagy fontosságú törvényjavaslatok elkészítésére, melyeknek benyújtását a mostani költségvetés tárgyalása alatt az öszre ígérték az egyes miniszterek.

A héten három kerületben volt képviselő választás, nevezetesen Csáktornyan, ahol Filipich függetlenségi, Aradon, ahol Müller Károly szintén függetlenségi és Budapesten az Erzsébet városban, ahol Eötvös Károly ellenzéki, függetlenség párti programmal választatott meg.

### Nagyvilágból.

Az államcsiny, a reakció, a kegyetlen bosszu felül kerekedett Oroszországban. A dumát a csár feloszlatta s csak 1907. márczius 5-ére hívta össze. Szuronyok közt aggódik Pétervár népe és Odesszában, valamint más nagy városokban is kihirdették az ostromállapotot, az alkotmányos jogokat megadó czári ukázt a nélkül, hogy visszavonták volna, hatályon kívül helyezték, egész csomó lapnak a szerkesztőségét és nyomdáját zárták be és a munkatársait letartóztatták. A forradalmi szervezetek viszont általános sztrájkra készülnek. Egyébként a vihar előtti csend uralkodik Oroszországban. A csár nem képes megérteni, hogy az alkotmányos jogok megadásával és a népképviselő összehívásával engedett már autokrata jogaiból; felháborodik és a reakciós-párt

— Ah! A felesége? Valóban ez igazán érdekes . . . És mi lesz most e kellemetlen állapotnak a vége?

— Válóper! Hangzott ridegen.

Az öreg Kállai fiskális ur megérkezte véget szakított a bizalmassá váló beszélgetésnek.

Bényei János ettől kezdve válópere miatt sűrűn ellátogatott az ügyvédi irodába, ahol többször találkozott — amint a ravas véletlen is úgy hozta magával — a szép asszonnyal.

Mikor Bényei a feleségével meghasonlott, az élettől való elválás sötét eszméje foglalta el lelkét. Később, amint az öreg fiskálishoz kezdett járni, azt vette észre, hogy a válópernek van kellemes oldala is, amihez első sorban hozzá volt számítható a szép asszonnyal való találkozás.

karjaiba dobja magát. A mostani fenyegető csend borzasztó összecsapásnak a megelőzője.

### Küldöttség sáskairtás ügyben.

Hajduvármegyének északnyugati része ujjában még jobban fenyegettetvén a sáska tömeges pusztító fellépése által, Kovács Gyula alispán szükségét látta annak, hogy egy küldöttséggel Budapestre menjen fel a célból, hogy Darányi Ignác földművelésügyi miniszter és Mezőssy Béla államtitkár előtt teljes közvetlenségében feltárva a veszélyt s a bekövetkező rettenetes anyagi károsodást, állami támogatást kérjen ki ellene. A küldöttség f. hó 25-én utazott fel Budapestre. Tagjai voltak Kovács Gyula alispán vezetése mellett a vármegyéből: Budaházy Ödön és Dávidházi Sándor vármegyei tisztviselők. A hajduszoboszlói főszolgabírói járásból: Nábráczky István főszolgabíró, Papp Sándor főjegyző, Fekete Gábor főbíró, Molnár Antal és Forray József birtokosok. A központi járásból: Kovács Ferencz balmazújvárosi főjegyző, Harangi János főbíró, Lichtschein Sámuel és Stark Izidor birtokosok, Csegéről: Simon András városgazda, Hajduszoboszlóról: G. Tóth János rkapitány és gazdasági tudósító és Márton József pusztangyalházi közbirtokossági pénztárnok. Ezen küldöttséghez hozzácsatlakoztak: Papp Elek nádudvari és Justh János hajduszoboszlói kerületi országgyűlési képviselők.

A küldöttség Darányi Ignác földművelésügyi miniszternél megjelenve, Kovács Gyula alispán, a küldöttség vezetője mindenekelőtt lendületes, tartalmas szavakkal üdvözölte a minisztert, aki az új alkotmányos életben a legfontosabb foglalkozási ágak egyikében, a gazdasági téren vezető

Egy izben ismét négyszemközt tudhattak beszélni.

Szinte látszott, hogy mindketten vágyva vágytak szívüket egymás előtt kitárni.

Az ifju Bényeit különös őszinteség lepte meg:

— Az ember előtt a jövő titokzatos sűrű fátyollal van beborítva. Sohasem hittem volna, hogy én a feleségemtől — kit a nők legtökéletesebbikjének hittem — elváljak. Soha sem mertem volna gondolni, hogy köztünk valaha kenyértörésre kerüljön a dolog . . .

— S most az okot akarja elbeszélni?

— Igen! Ne rójjon meg érte, ha titkom osztályosává teszem. Most, midőn szívem keservét kiöntöm . . . már akkor . . . azt hiszem . . .

Az asszonyka zavart pirulással vágott közbe:

**SÉRVBEN SZENVEDŐK** figyelmébe ajánljuk **Schön Sándor** keztyű-, kötszer- és orvosi műszertárát Debreczen, Piacz-utca 12. sz. Stenczinger ház, ahol a legjobb **SÉRVKÖTŐK, HASKÖTŐK, gummi görcs- és harisnyák, HÁTEGYENESÍTŐK** kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. E szakba vágó javítások legpontosabban eszközöltenek. Valódi FRANCZIA és AMERIKAI GUMMI KÜLÖNLEGESSÉGEK.

állást elfoglalva, új irányt kijelölni hivatott, már multja biztosítékot képez a várható eredményt illetőleg. Aztán reá mutatva az érdekelt községek legelőit és művelés alatt álló szántóföldjeit ért csapásra, amely a sáska fellépése folytán bekövetkezett, kérte a földművelésügyi kormány hathatós támogatását, mivel a községek erejét ezen már országosnak ígérkező csapással szemben elégtelennek tartja. Darányi Ignác miniszter melegen köszönte meg első sorban a szívélyes üdvözlést, kérelmét fejezte ki aztán az iránt, hogy a magára vállalt terhes magasztos munkájában támogassák. Majd a sáskairtasra nézve azon kijelentést tette, hogy az eddigi, a sáska kipusztítására vonatkozólag tett intézkedéseknél messzebb menő s radikálisabb intézkedéseket kíván eszközölni. Kilátásba helyezte, hogy a törvényhozási utat is igénybe veszi, s ott az országházban javaslattal lép fel, abból indulván ki, hogy ezen elemi csapás tulajdonképpen országos jellegű. Örvendene, ha intézkedése a gazdák érdekeivel is találkoznék. Ezután Papp Elek, a szeretett, közkedvelt országgyűlési képviselő szólalt fel, rövid beszédében a sáskajárás által bekövetkező országos veszélyre rámutatva, ígéretet tett, hogy Darányi Ignác minisztert a képviselői házban tőle telhetőleg fogja támogatni működésében.

Darányi Ignác minisztertől a küldöttség Mezőssy Béla államtitkárhoz ment, aki előzékeny, kedvesen eső szíveséggel és a neki adatott közvetlenséggel fogadta a küldöttséget. Kovács Gyula alispán Mezőssy-t is melegen üdvözölte, mint a földművelési szakban a miniszter segítő társát s aztán kérte, hogy miután a Hortobágyon és Pusztangyalházán való személyes tapasztalatai alapján közvetlen meggyőződést szerzett a földművelést ért ret-

tenetes csapásról, szíves közreműködésével hasson oda, hogy ez lehetőleg elháríttassék, illetőleg terjedése meggátoltassék. Mezőssy Béla válaszában először is örömet fejezte ki azon öröndetes tény felett, hogy a küldöttséget Kovács Gyula alispán vezeti, akihez őt régi benső, igazi baráti kötelék fűzi. Ami őt illeti, a leghathatósabb támogatásról biztosíthatja a küldöttséget, az ő véleménye is az, hogy csakis törvényhozási uton fog a kérdés gyökeres megoldást nyerni. Egyéni meggyőződése, hogy a sáskák most sajnosan tapasztalt elszaporodásának a legelő mostani hasznosítási módszere az egyedüli és főindoka, ő a legerélyesebb rendszabályoktól sem fog visszariadni, mindenkor a közérdeket veszi irányadóul, hiszi, hogy a miniszter hozzájárulását is megnyerheti, de természetesen erre nézve biztosítást nem adhat.

Véleménye szerint csakis egy hathatós módszer van a sáskák teljes kiirtására, s a baj gyökeres megelőzésére, hogy a most legelőül használt és termelésre képes földek felszántassanak, azt hiszi, hogy Debreczen városa őt ily irányban támogatni fogja, mert ez magától érthetőleg saját érdeke is követeli. Nagyon sajnálná, ha ez nem következne be.

Mezőssy Béla a kihallgatás után a küldöttség minden egyes tagjával a legszívélyesebben társalgott egyéb, felvetett közérdekű dolgokról is és elbucszott tőlük.

Kovács Gyula alispán a küldöttség vezetője és Papp Elek s Justh János országgyűlési képviselők még aztán is egyéb közérdekű dolgok megbeszélése végett mintegy félóránig nála maradtak.

Elő kell adnunk egyuttal még azt is, hogy Kovács Gyula alispán ur Darányi Ignác földművelésügyi miniszterhez —

érezhető volt szíve dobogása, majd megszólalt halk hangon:

— Ön igazságtalan, nagyon igazságtalan!

— Tudom, értem, érzem, de tovább nem csendesíthetem le férfiúi öntudatos tetterőmet. Nekem segítő társ kell, aki akadálytól ne féljen küzdiék velem, ha kell bukjék, s ha a szerencsés véletlen segít . . .

Az ifju szemei lázas fényben égtek, a dicsvágy emésztő tüze kipirult arcán, az asszonyt magával ragadta lelkesültsége.

— És én csak egy lényt ismerek, aki az én magas terveimben képes lesz segélyül lenni. Hétköznapiságra nem születtem, buzog bennem az örült tetterő.

A szép asszony fölállt. Junói alakja kiegyenesedve Mars istenasszonyának harczra kész alakjához hasonlított.

És reá nézett az ifjura. Szempillantásában a forrongó ifju vér lüktetése villogott. A rombolás szédítő megsemmisülése tükröződött abban ijesztőn.

Berényi alig tudott betelni nézésével.

Az ígéret hatása alól az asszony

tért először magához:

midőn a küldöttség élén tisztelegtek nála, — egyszersmind a sáska veszélyre nézve memorandumot nyújtott át, ugyszinte a most megalakult hajdumegyei gazdasági egyesületnek is — melynek Kovács Gyula alispán lett az elnöke — átadta a kérelmét. nemkülönben Vámspércs községnek az erdő vitás korlátozása tárgyában betervezett kérelmét. Ez utóbbi kérvénytegyébbként Harcsarik Géza vámspércsi főbíró és Kohutovics János főjegyző is támogatta.

Legutóbb vett értesülésünk szerint a sáska legutóbb a nádudvari és püspökkládányi legelőn is teljes mérvben fellépett. Szakkörökben kialakult azon vélemény, hogy — amint Mezőssy Béla államtitkár is jelezte — a gyökeres orvoslás csakis a leszántás által eszközölhető.

## H I R E K.

— Allandó választmány tartatott f. hó 27-én, amelyen a vasárnapi közgyűlés tárgyai láttattak el javaslattal. Nevezetesebb ügyei voltak: a helybeli ipartestület zászlója kiállításai költségeire kért 300 koronából csak 100 korona adomány lett megszavazva. A város elkerülhetetlen folyó szükségletei fedezésére kért 10.000 koronát a választmány az alapokból nem utalta ki, mert a vármegyei törvényhatóság az alapokból való eddigi szabálytalan kiutalgatásokat megtiltotta. Így — ha a város váltóra nem vesz pénzt fel — a tisztviselők augusztus hó 1-én fizetést nem kapnak — s így mulaszthatlan egyéb szükségletek mint a téglavető üzembetartása, kielégítést nem nyernek. Feszült figyelem fordul a vasárnapi közgyűlés elé, hogy ezen fontos kérdés miként nyer megoldást. — Dr. Boldizsár Kálmán debreczeni h. rendőrfőka-

— Ön valóban igazságtalan — rebegte mintegy védekezésül önmaga ellen.

— Igen, igazságtalan vagyok — hangzott rá visszhangként.

Ez a közös szó volt féltve őrzött érzelmük központja, a miben észrevétlenül mindketten megegyeztek.

Ugyanazon nap este Bényei az utcán ment gondolatokba mélyedve. Előtte egy hölgy tetszetős körvonalai tüntek fel. Vonzó, légies volt a járása. Akaratlanul utánna sietett, s az utcai lámpa hirtelen eltűnő fényénél meglepetve vette észre, hogy saját felesége, kivel a véletlen szélye összehozta.

— Bocsánat! — mond Bényei megremegve a helyzet különössége által.

— Ah maga az! — felelt az asszony és férjére pillantott hosszan.

Szempillantásában benne volt a mult bántó keservének édessége, a jövő édes felemelő légysága, az önfeláldozó, diadalmaszkodó szerelem nyugodt bűvös csendessége.

\* \* \*

— Ugyan . . . kérem . . . ne higyen semmit . . . Örökös csalódás életünk megromtója . . .

— Tehát, már születésemmel fogva különös megmagyarázhatatlan természettel bírok. Hisz szereplési viszketegség szorult belém. Szerencsétlenségemre arról vagyok meggyőződve, hogy az átlagos embereknél nagyobb tehetségem van, s a bennem rejlő ördögi sugallat feltartóztatlanul hajt tehetségem érvényesítésére. Ah! S ebben az én feleségem folyton gátolni igyekezett s mint nehéz ólomsúly az ő ósdi nehézségével még az egyszerű társadalmi szokásokon is tultette magát, hogy a folyton hangoztatott családi szentélyünkben csupán az én boldogításomra törekedjék. Életem: a pezsgő életveszélyes, tulcsapongó édes izgalma. Rövid idő alatt be kellett látnom, hogy két külön csillagzat alatt születünk, külön világra vagyunk teremtve. Ő jó drága angyali lény, a hibás én vagyok — de másként nem tehetek . . .

A szép asszony változó érzellemmel izgatottan hallgatta a vallomást. szinte

pitány és Harangi György takarékpénztári tisztviselő neves amatőr fényképész a napokban Hajduszoboszlón voltak a tervelt Hajduszoboszló monografiájához adatok szerzése végett. Harangi György ez alkalommal e célra Bocskay zászlóját és az adománylevelet lefényképezte. Legközelebbi alkalommal a Móré János és Makrai Sámuel birtokában lévő, különösen ránk szerfölött becses eredeti Bocskay adománylevelek lefényképezését is eszközölni fogja. Tudvalevőleg Harangi György a nemzetközi fényképészeti kiállításon is kitüntetést nyert, sikerült művészi tökélyű felvételeivel — ami reánk nézve azért is érdekes, mert itteni születésű.

— **Nábráczky István** főszolgabíró a héten Budapestre utazott a küldöttséggel.

— **Ludány Géza** tb. főszolgabíró aug. hó 1-én kezdi meg szabadságidejét 15 napra.

— **Személyi hírek.** Káldy Imre h. anyakönyvvezető július 29-én, Székely József házipénztári ellenőr pedig aug. hó 1-ső napján kezdik meg 3 heti szabadságidejüket.

— **A Hajdumegyei Gönczy-egyesület** folyó hó 30-án d. e. 10 órakor Debreczenben a ref. tanítók otthonában gyűlést tart. Tárgyak: 1. Véleményadás az aug. hóban tartandó orsz. biz. gyűlés tárgyaira vonatkozólag. 2. Egyesületi közgyűlés helyének, idejének és tárgyának megállapítása. 3. Indítványok.

— **Szabadságon.** Tokay József rendőrkapitányi iktató folyó hó 28-tól, aug. hó 12-ig terjedő 14 napi szabadságidőt nyert a polgármestertől. Ez idő alatt Kaszás Mihály helyettesíti.

Pár nap mulva történt, hogy Kállai öreg fiskális feleségével egy érdekes új-ságot közölt:

— Bényei kibékült a feleségével, s értesített, hogy a válópert beszünteti.

A szép asszony majd kővé dermedt bámulatában.

— És ebben — folytatta gyilkos nyugalommal a férj — a maga keze is belejátszott!

— Az én kezem!

— Igen, mert erősen rá tudott hatni Bényeire, hogy menjen vissza a feleségéhez. Így, amit maga akart, beteljesült, megnyerte a partit, hanem én elvesztetem egy zsiros pert.

A fiatal asszonyt tulizgatottság fogta

— **Halálozás.** Özv. Bede Imréné urnó, néhai Bede Imre volt ev. ref. tanító özvegye folyó hó 23-án meghalt. Temetése folyó hó 25-én d. e. 10 órakor volt általános részvét mellett.

— **Uj végrehajtó.** B. Nagy András városi díjnok Püspökladány község végrehajtójává választott.

— **Nádudvaron** lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázat hirdettetett, a pályázatokat szept. 1-ig kell beküldeni. Választás szeptember hó 2-án fog megejteni Nádudvar község házánál.

— **A fősorozás.** A folyó 1906 évi fősorozás, amelyen az 1883. 1884. és 1885 évi születésű hadköteles ujonczok kerülnek sor alá, október hó 10 és november hó 20-ika közti időben tartatik meg biztos kutforrásból merített hír szerint.

— **A városi takarékpénztár** ügyében a f. hó 22-ére kitűzött városi közgyűlés nem volt megtartható. Ugyanis az e tárgyban hozott, s a városi takarékpénztár felállítását elhatározó közgyűlés ellen Erdős Lajos képviselő felebbezést adott be, mert az elnök által Lisszauer József képviselő szavazata nem vétetett fel. Fekete Sándor polgármester magyarázó előterjesztés kapcsán a felebbezés a vármegyéhez felküldetett.

— **Az esküdtzolgálatra** képesített férfiaknak 1907 évre érvényes lajstroma az összeíró bizottság által elkészítettén, a debreczeni törvényszék elnökéhez a helyi hatóság által beküldetett. Hajduszoboszlóról 1047 esküdt férfiú lesz összeírva.

— **Arankairtás.** Hajdúvármegye alispánja elrendelte, hogy az arankairtásnak a folyó évben miként lett foganatosításáról hozzá jelentést tegyen a hatóság,

el, majd felállott, hogy lázasan pezsgő vért lecsilapítsa.

A fiskális ur csudálkozva kérdőn nézett a rejtélyes viselkedésű asszonyra.

A szép asszony bársonyos szempilláin egy áruló könyecsep csillogott. Pár perc alatt egész életet élt át, majd lehető közömbös hangon kezdte magát kimagyarázni:

— Bényei itt jártában többször elbeszélte feleségével való baját. Azt feleltem rá, hogy igazságtalan, mert maguk férfiak — a föld urai — mindig igazságtalanok . . . . . és következtelenek . . . . .

Az öreg fiskális oda sem hallgatva monológizált:

— Egy zsiros pert elveszitettem!

mert a földmivelési m. kir. miniszter a kérdés országos fontosságára tekintettel a késedelmeskedést vagy hanyagságot a legérellyesebben fogja megtorolni.

— **Vasutmegnyitás.** A sámsoni vasut teljesen elkészült már. E hónap 28-án lesz az ünnepélyes megnyitása. A megnyitásra lejövetelét kilátásba helyezte Darányi Ignác földmivelési miniszter is. A személyforgalmat motorokkal fogják lebonyolítani, amelyek napjában hétszer közlekednek.

— **Kerekes Lajos** 60 éves hajduszováti lakos családossal napszámos lakásáról eltűnt s azóta nyoma veszett.

— **Tűz.** Folyó hó 24-én reggel 9 órakor Padrah Sándor kir. közjegyző udvarában levő szalmacsomó ismeretlen okból meggyuladt. A jelentéktelen tűz azonnal lokalizálva lett az első vészjelzésre.

— **A torony** és ev. ref. templom javítási munkálatainak felülvizsgálatára aug. hó 7-ik napját tűzte ki a m. kir. állami építészeti hivatal. Erről Magyar János vállalkozó is értesített.

— **Megszűnt ipar.** Ács Antal a szabó iparjáról lemondott.

— **A sertésvész gyógyítása.** Nálam, valamint szomszédaimnál a sertésvész nagy erővel fellépett. Kísérleteztem a Hízslinszky főv. gyógyszerész által előállított „SARIN“ nevű gyógyszerrel, mely minden alkalommal fényesen bevált és sok szegény embernek mentette meg kis vagyonkáját, ezért gazdatársaimnak a „SARIN“ -al való kísérletezést a legmelegebben ajánlom. Kurucz Sándor ev. ref. lelkész Rádfalva, Baranyamegye.

— **Leégett tanya.** A Tözsér Ferenc és Tözsér Lajos tanyájuk f. hó 24-én d. u. 1—2 óra között kigyuladt s melléképületével teljesen leégett. A tűz minden valószínűség szerint úgy keletkezett, hogy a szikra az alacsony kéményen kijutva, az amugy is száraz nádfedélzetet meggyújtotta.

— **Bitang jószágok.** A hajduszoboszlói rkapitányság által közkézhez vétettek: egy drb szőke, 7—8 hetes kan malacz, továbbá egy drb 2 és fél éves barna, pej, kancza ló, bal hátsó lába kesely K. A. bélyeggel.

— **Elhalt 1848—49-iki honvéd.** Magyar Gábor volt 1848—1849-iki honvéd elhalt, temetési költsége utalványozása iránti kérvény a héten terjesztetett fel a miniszterelnökséghez.

— **Iparügyi kihágás.** A helybeli rőfös kereskedők közül Ezry Adolf, Schiffer József, Bónizs József, Schiffer Ignác, Weisz Jenő, Geller Sándor, Löwy Sámuel, és Reich Sámuel rőfös üzleteikkel kapcsolatosan czipő, csizma és ruhaelárusítással

**FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ**  
AZ EGYEDÜL ELISMERT KELLEMEZŐ ISZÜ TERMÉSZETES HASHAJTÓSZER.

s foglalkoznak, amelyre azonban külön iparigazolványuk nincs, tehát az elárusításra jogosítva nincsenek. Miniszternek egy ide vonatkozó rendelete alapján most kötelezte a tanács a nevezett kereskedőket, hogy a kérdéses cikkek elárusítására jogosító iparigazolványt 3 nap alatt okvetlenül váltsák ki, mert ellenesetben ipariügyi kihágás miatt az eljárás ellenük azonnal meg fog indíttatni.

— **Püspökladányban** Mogyorósy György tanyáján több gazdának egymás mellé volt rakva a buzakazla s valószínűleg a gép szikrája, vagy valamelyik munkás pipájából lévő tüzsikrától tüzet fogott, s mind leégett. Kár 3700 korona. Biztosítva egyik sem volt.

— **Az városi adóügyi jegyző** e helyen is közhírré teszi, hogy a belső föld és házbirtok után, valamint a pusztangyalházi földbirtok után kirótt 1906. évi általános jövedelmi pótdadót magában foglaló kivetési lajstromok folyó hó 23-tól augusztus hó 1-ig az adóügyi jegyzői hivatalban 8 napi közszemlére kitétettek, a hol is azok a hivatalos órák alatt megtekinthetők s az esetleges felebbezések beadhatók.

— **A heti napszámber megállapítására** kiküldött vegyes bizottság a napszámberéket a következőleg állapította meg: Az elmúlt hétre cséplésnél férfiakra fejéenként 2 kor. 60 fillér, nőknél 2 K. 10 fill. Az esetben pedig, ha nemcsak ezen hétre, hanem folytatólagosan továbbra is munkát vállalnak a munkások, férfiakra tetszés szerint vagy a termény 3%-a, vagy készpénzben 2 kor. 20, nőknél pedig 1 kor. 60 fillér.

— **A bekebelezett adósságok bejelentése.** A föld és házbirtokra bekebelezett adósságok évi kamatainak 10%-át a törvény az illető adózó általános jövedelmi pótdadójából leszámítani rendeli. Ezen kedvezményben azonban csak akkor részesülnek, ha bekebelezett adósságaikat minden év január hónapjában bejelentik. A folyó évben az adóügyi jegyzőnél 555 egyén jelentette be adósságát. Ezek szerint a bejelentőknek föld és házbirtokára 2,942.421 korona bekebelezett adóssága van, mely után az általános jövedelmi pótdadóból leszámított 11.582 kor. 48 fillér adóban pedig kirovatott 35.863 kor. 50 fillér.

— **Katona bál.** Folyó hó 22-én a besorozott ifjak igen jól sikerült bált rendeztek a Bika vendéglő nagytermében. A bál tiszta jövedelméből a rendezőség a Bocskay szobor-alap javára 50 koronát fizetett be a városi házipénztárba. Ezen nemes adományért a rendezőséget köszönet, G. Tóth János rendőrkapitányt pedig, mint aki az eszmét felvetette — elismerés illeti meg.

— **A szőlőskerti pajták adója.** Említettük egyik előző számunkban, hogy a szőlőskerti pajták megadóztatása miatt Krisztián Pál s. jegyző maga ellen a fegyelmi eljárást megelőző vizsgálatot megkérte. Ebből kifolyólag utasította a városi tanács Csiha Márton adóügyi jegyzőt, hogy

a tényállás leírása mellett tegyen részletes és felvilágosító jelentést. A jelentést adóügyi jegyző levéltari adatokkal támogatva elkészítette s a tanácshoz beadta. A hivatalos adatok szerint a szőlőskerti pajták megadóztatását a múlt évi április hóban kelt rendeletével hagyta meg a hatóságnak, így tehát az nem pusztán kedvtelésből, hanem felsőbb intézkedésre történt s nem csak Szoboszlón, hanem az egész vármegye területén véghez vitetett. A pajták megadóztatása ellen különben az összes érdekeltek felebbeztek. A felebbezések eddig azért nem voltak beadhatók, mert ex-lex lévén, a kivetés eltekintve annak helyes vagy helytelen voltától amúgy sem volt törvényes s így az ellen, éppen úgy, mint a többi adónemeknél csak most, a lajstromok közszemlére kitétele alkalmából lehetett felebbezni. A város, mint erkölcsi testület, sem az összeírás, sem a kivetés ellen a nagy közönség érdekében nem felebbezhetett, csak kifogást tehetett, a mennyiben Hajduböszörmény város is az előző években ez irányú felebbezésével a felsőbb hatóságok által elutasított.

\* **A honvéd tartalékosok behívása.** A honvédelmi miniszter távirati rendeletére a honvéd tartalékosoknak július huszonegyedikén harminczöt napi fegyvergyakorlatra kellett bevonulniok. — A honvédség minden századához százhatvan embert hívtak be. — Tekintettel arra a körülményre, hogy a tényleges állományú tisztek az újonczkiképzéssel lesznek elfoglalva, a behívott tartalékosok gyakorlataikat csaknem kizárólag tartalékos tisztek vezetése alatt fogják végezni.

— **Iparosok jutalmazása.** A kereskedelemügyi miniszter elhatározta, hogy évenként bizonyos számú jutalmat ad a Kereskedelmi és Iparkamara javaslatára oly ipari munkásoknak, kik hosszú és hűséges szolgálattal és ezzel párosult egyéb kiváló jó tulajdonságokkal erre érdemeket szereztek. E jutalmakból évenként minden Kereskedelmi és Iparkamara területére bizonyos rész esik, rendszerint minden évben a karácsonyi ünnepek körül osztatnak ki megfelelő ünnepélyességgel. A kitüntetett munkások mindegyike 100 koronát és a jutalmazás indokait tartalmazó elismerő okmányt fog kapni.

— **Petőfi kardja.** A Petőfi-Társaság legközelebbi ülésén mutatták be Petőfi Sándor kardját. A kard a debreczeni Rickl-család tulajdona, aki Szávay Gyula, a Petőfi-Társaság tagjának kívánságára bocsátotta a kardot a Társaság rendelkezésére. Petőfi e kardot debreczenben hordta, midőn 1848. telén feleségével ott időzött. A kard széles aczélpenge, ércbe foglalt fanyéllal, hasonlít a török kardokhoz. Hasonló kardja volt Jókainak és Vasvári-Kovács Pálnak. Petőfi akkoriban honvéd-kapitány volt, Bem szárnysegédének, Kiss Sándornak házában mulatott több debreczeni gavallér társaságában. A mulatozók közt volt Rickl József főhadnagy, aki egy szép, könnyű kardot viselt, mely Petőfinak annyira tetszett, hogy Ricklt megkérte, cseréljen vele. Rickl teljesítette Petőfi kívánságát és így került Petőfi kardja a Rickl-család tulajdonába.

— **Mégis lesz gyakorlat.** Több napig hirt adott már arról, hogy az idén, miután az újonczok augusztus 1-én vonulnak be, nem lesz fegyvergyakorlat. Ezen hírek, sajnos, nem felelnek meg a valóságnak, a mennyiben az idén is ép úgy, mint máskor, meg fog tartatni a gyakorlat. Igaz ugyan, hogy nem hadgyakorlat, (nagy manőver) hanem csak ezred gyakorlat lesz, amit bizonyít az is, hogy a kiegészítő parancsnokságok már széjjel is küldték a f. év augusztus 21-re szóló behívókat a honvéd tartalékos katonák részére.

\* **Levélfeladás a vasuti állomásokon.** A kereskedelmi miniszter intézkedett, hogy mindama vasuti állomásokon, hol helyben, vagy közel érhető szomszédságban postahivatal (postai ügynökség) nincs, az állomási előjárók közönséges és ajánlott levelet vehessenek föl és közvetlenül a mozgó- (kalauz) postákhoz továbbíttassanak.

— **Drágább lesz a lábbeli.** A debreczeni cipészek elhatározták, hogy a lábbelik árát 20 százalékkal felelelik, mert feljebb ment az anyag ára is.

— **Az aratás és az ügyészség.** Ilyenkor a gabonabetakarítás idején számit a legtöbb ember az ügyészség humanitására. Az elítélteknek, kik a tavaszi törvényszéki ülészekon kapták ki a reájuk mért büntetést, most júliusban és augusztusban kellene a börtönbe vonulniok, hogy eleget tegyenek az igazságszolgáltatás parancsának. Csakhogy ez a két hónap jelenti a paraszt embernek az egész évet. Ekkorra esik az aratás, a behordás és a cséplés, a mikor megkeresi az ő télire való buzáját, ruháját és egyéb szükségleteit. Az ügyészség minden esetben, a hol a büntetés elől való kibuvást vagy menekülést, esetleg a szökés szándékát fennforogni nem látja, a hozzá folyamodó aratók kérését lehetőleg teljesíti is.

— **Antidol** a legjobb gyógyszer fejfájás, ideges fejfájás és nátha ellen. A szert nem kell bevenni, néhány csepp a tenyéren eldörzsölve s használati utiastás szerint belélegezve, azonnal megszünteti a bajt. Sok ezer ember használja s mindenki csak jót mond róla. Kérdezze ismerőseit, hogy használta-e már az Antidolt, amely nagyszerű hatásáért aranyéremmel lett kitüntetve. Egy üvegecske ára 1 K. 20 fill. és 35-ször mulaszhatja el vele fejfájását. Kapható Ardó Leó és Szabó László gyógytárában.

— **A házalási ipar szabályozása.** Az ország több ipartestülete panaszszal fordult a kereskedelmi miniszterhez a kisiparosoknak a házalók által való megkárosítása tárgyában. Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter leiratban értesítette ezeket az ipartestületeket, hogy a házalási ipar visszaéléseinek megszüntetése tárgyában a legközelebb törvényhozásilag fog intézkedni.

\* **Mérsékelt áru jegyfüzetek** a bukaresti kiállítás meglátogatására. A román államvasutak szerződésileg biztosítottak a budapesti menetjegyirodának oly mérsékelt áru menettérítési jegyszelvényeket, amelyek a bukaresti Grand Hotel Metropole-szállóban három napi lakásra és reggelire, a kiállításba való díjtalan belépésre, kocsik használatára és Predeál vagy Verciorova határállomásoktól Bukarestig és vissza szabadutazásra jogosítanak. A füzetjegyek ára 60 kor, és azok tulajdonosainak a menetjegyiroda tartozkodásuk tartamára nyelvismerős kalauzokat díjtalanul bocsát rendelkezésükre. Ezek a „Menetjegyiroda“-felirással ellátott egyenruhában már a pályaudvaron várják az érkezőket. Prospektusok a Központi irodában (IV. ker., Vigadó-tér 1.) kaphatók.

## CSARNOK.

Dal a Hortobágyról.

Édes pusztám, kedves Hortobágyom,  
Én bárholnan csak te hozzád vágyom.  
Mindenütt jó, de feletted még is,  
Szébb nekem még a csillagos ég is.

Másutt is van daloló pacsirta,  
Gulya, ménes, meg rézcsengős birka.  
Daru is száll sok-más róna felett;  
De felérni egyik sem tud veled.

Délibábok, hosszugémes kútak,  
Minden magyar pusztára csak jutnak.  
S tűzok, csárda, sok szép betyár mese...  
De ebben sem tesz túl rajtad egy se.

Olyan vagy te, mint azok a népek,  
— Kik körülted letelepednek —:  
E páratlan, szép Magyarországon,  
Páratlanul állsz hirnév dolgában.

Nagy a hied, területed szintén,  
S nem tudom más szeret-e ugy mint én?  
Csak azt tudom — bizonyjal higgyed el —:  
Nem tudok betelni szerelmeddel.

Szerelmem — ugy lehet — azért oly nagy;  
Mert te is, hol én születtem, ott vagy,  
— Az ezerszer áldott Hajduságon, —  
Édes pusztám, kedves Hortobágyom!  
Czeglédy Anti.

Könyvnyomdai

munkákat

gyorsan, izlésesen és  
jutányosan készít

Plón Gyula

könyvnyomdász

Hajduszoboszlón.

## DONOGÁN ÉS SOMOSSY

Debreczen, Kistemplom-bazár.

Menyasszonyi kelengye.

Női divat- és selyemárak.

Himzett vászonruhák és blousok.

MOSÓ ZEPHYR, BATIST, KRETONOK.

Székelyszövetek férfi ruhára.

!! ÓRIÁSI VÁLASZTÉK !!



**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**  
Budapest, Váci-körút 68.  
Által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:  
**Locomobil és gőzcséplőgépek,**  
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-  
rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők,  
boronák,  
sorvetőgépek, Planet jr. kapálók,  
szecs kavágók, répavágók, kukorica-morzsolók, darálók,  
őrlemalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasu  
ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Jégbe hűtött görög dinnye,

friss cukrász sütemény,

= naponta sertéshus és száraz kolbász kapható: =

KEREKES KÁLMÁN fűszerkereskedésében Hajduszoboszlón.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy ma, **vasárnap, azaz július 29-én a Dréher-söracsarnok nyári helyiségében HAL és ZENE-ESTÉLYT** rendezek, melyre a t. közönséget tisztelettel meghívom. — Délelőtt friss csapolású „Dréher“-sör és különféle villás reggeli áll a t. közönség rendelkezésére.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kéri tisztelettel

**Kernájszky György,**  
vendéglős.

## Nyári színtartó nőruha,

BLUZ, és FÉRFI ING KELMÉK, nagy részben

## magyar származásúak,

nagy választékban vannak raktáron. A legjobb minőség és szolid ár szolgáljon alapul ahhoz, hogy a t. közönség bizalommal forduljon a céghez. — Teljes mintagyűjteményt készséggel bocsájt rendelkezésre

## Kardos László

DEBRECZENBEN,  
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM.

A szépség egyik főkélléke a szép arczbőr.

Minden hölgynek módjában áll ezt megszerezni, a FÖLDES-féle

## Margit-Créme

csodás hatású arczenőcs használata által.

A Margit-Créme egy rendkívül finom, kellemes sikosságú, gyorsan felszívódó, kedves iatu vegyszer, mely már az első kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha bársonyszerű tapintatot ad, 10—20 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyomtalanul eltünteti szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrtisztatlanságot.

**Előnyös tulajdonsága** ezen krémnek, hogy a bőrt nem teszi zsiros tapintatuvá, fényessé, mint más kenőcs, (sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a puder elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt táplálja, mitől az gyermekded üdéséget, teltséget, bársonyszerű puhaságot és kellemes tapintatot nyer.

Leglényegesebb előnye, hogy higanyt, ólmot nem tartalmaz és így teljesen ártalmatlan.

Ára egy tégelynek 2 K., kis tégelynek 1 korona.

Margit-szappan 70 fill. Margit-puder K 1'20  
Margit-fogpép 1 K., Arczviz 1 K.

Készíti: **Földes Kelemen**  
gyógyszerész Aradon.

6 K.-ás rendelések bérmentve küldetnek.  
KAPHATÓ:

Sághy Ferencz és Barbócz Zsigmond  
gyógyszertárában.

Törvényesen védve: Minden utánzás és utánnyomás büntetendő. Törvénytudás nem mentség!



Biró: Vádolt, Ön az egész és utolsó pénzt czél-talanul, érték és hatás nélküli szerekre pazarolta, daczára annak, hogy úgy mint mindenki, Ön is tudhatta, hogy **Thierry-féle balzsam** és **centifolia-kenőcs** a legmegbízhatóbb és a leghathatósabb szerek minden esetben és ezt a köszönőlevelek ezreivel lehet bizonyítani.

Vádolt: Sajnos, többször hagytam magamat félrevezetni és minden nekem felkinált érték- és hatás nélküli szerhez folyamodtam, amit azonban őszintén sajnálok.

Biró: A tudatlanság a törvény szerint nem menthető, vagy igazoló ok. Miért nem hozatta meg magának a Thierry gyógyszerészől Pregradából a köszönő levelek ez-

zeit tartalmazó füzetet, amit bárki is ingyen és bérmentve megkaphat?

Vádolt: Ez a körülmény, sajnálatomra, előttem ismeretlen volt.

Biró: Azon kikötéssel, hogy e mulasztást a jövőben pótolni fogja, most felmentem azon vád alól, hogy az önmaga és családja iránti gondosságot elmulasztotta. De ígérje, hogy a jövőben óvakodni fog lépre menni és nem veszi majd a sokféle hatás nélküli haszontalan szereket és hamisítványokat s csakis a Thierry-féle balzsamot és centifolia-kenőcsöt fogja meglepő hatásuaknak tartani. Az egészség törvényeit okvetlen be kell tartanunk, mert ezek elhanyagolása betegségek és a szervek elgyengülése által bünhődnek. Az emberiség segítségére, a betegségek és fájdalmak lecsillapítására legbiztosabban Thiery szerei szolgálnak és senkinek sem kell tovább hiábavalóan szenvedni ha ezen olcsó szerek mindig a háznál vannak és állandóan alkalmazzák.

A Thierry-balzsam páratlan szer köhögés, katarrus, mellfájás, tüdővész, toroklob, rekedtség, bronhitis, májelfajulás, gyomorgörcsök, kolika, emésztési zavarok és különösen influenzza ellen és biztos gyógyulást hoz mindenkinek.

Ára 12 kis,- vagy 6 dupla-üveg, vagy pedig egy nagy különlegességi üvegnek 5 korona bérmentesen.

Thiery centifolia-kenőcse a netovábbja a szereknek sebek és gyulladásoknál, mely és mellkeményedéseknél, keléseknél, sérüléseknél, karbunkulásoknál, kelevényeknél, hólyagoknál és gyermekfeltöréseknél. Megpuhit és megnyit minden szálkát vagy a testbe jutott idegen dolgot. Idejekorán alkalmazva megakadályoz minden vérmérgezést és feleslegessé tesz minden operációt.

Egy tégely ára bérmentve 3 kor. 60 fill.

A tájékoztató füzetet ezernyi elismerő levéllel bárki is ingyen és bérmentve megkapja.

A szerek szétküldése csakis a pénz előzetes beküldése vagy utánvétel mellett történik.

Megrendelési czim:

**Thierry A. gyógyszerész**

PREGRÁDA, (Rohitsch-Sauerbrunn mellett.)

Kapható: Török József gyógytárában Budapest, Vértes Lajos gyógytárában Lugos és minden nagyobb Drogueriában.



Allein echter Balsam  
aus der Schutzengel-Apothek  
des  
A. Thierry in Pregrado  
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

**Menyasszonyi kelengyék** bevásárlása alkalmából ajánljuk dusan felszerelt raktárunkat, a legjutányosabb szabott árakhoz.

Szines brocat-selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek

Fekete és szines selyemkendők a legdivatosabb mintákban

Fekete és szines Plüsch, bársony és berlini kendők

Szines Kasmir és selyem paplanok, himzett ágyneműek

Kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban

Fekete és szines divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és koszoruk.

Hajtásos és himzett elejű férfi ingek.

Szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy választékban.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház

Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.

Üzletünk 1840-ben alapított.

## A legtöbb tűzkárok

a nyári idényre esnek.

A „MINIMAX“ szabadalmazott tűzoltó készülék lehető legegyszerűbb kezelése és hathatós eredményezése következtében egyedül áll tűzoltási szakmában a

### Minimax,

vegyi tartalma által az oltás rövid percek alatt a legintenzívebb (akár petroleum, kátrány, zsiradék égéseknél) a tüzet elfojtja.

Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséglet és hiányt pótol minden gazdaságban, malomban, gyárban, műhelyben, üzlethelyiségben, raktárban, magánlakban, hatósági épületekben és hivatalokban. Tűzesetknél elhasznált vegyi anyag ingyen pótolatik.

Ára egy töltéssel és állvánnyal 55 korona

Képviselet és raktár:

**TÓTH GYULA**

vaskereskedő Debreczen.

!! Az 1905. évi nagyenyedi kiállításon első díjjal kitüntetve  
Az 1904. évi dicsőszentmártoni kiállításon 5 díszoklevéllel kit.  
Az 1903. évi besztérczei kiállításon 2 ezüst díszokl. kit.  
Az 1903. évi kolozsvári „ 3 oklevéllel kitüntetve  
Az 1902. évi pozsonyi „ 3 díszoklevéllel kitünt.

## legújabb találmányu villamos benzinlocomobilo

szabadalmazott kettős tisztító cséplőkkel

## Kállai Lajos motorgyárában

Budapest, VI., kerület, gyár-uteza 50 sz.

Mindenkor üzemben megtekinthetők



### Teljes jótállás

kitünő cséplésért.

Ezen motorok bámulatos egyszerűek, szelepeit egyetlen egy mozgó kar szabályozza. Hatósági engedély nélkül még szalmával fedett házak között is felállíthatók.

Gépész szükségtelen; a legjáratlanabb ember is azonnal könnyen kezelheti.

E hírneves motorok terjesztése érdekében gőzgépek cseréltetnek

*Olcso árak, kedvező feltételekkel. Árjegyzék ingyen.*

Fenti gyár motorcséplőkészleteinek kitünősége felől tudakozódhatni.

Zeykfalvi Zeyk Dániel főispán urnál N.-Enyed. Báró Kemény József urnál Maros-Ném et  
Práger Sándor közjegyző urnál Peér. Gróf Mayláth József urnál I uszta-Karád

9-ik éve már, hogy **TOLNAY DÁNIEL** a ki olcsó árainál, szolid elveinél és dus raktáránál fogva méltán kiérdemelte

## a czipő király

elnevezést, a czipővásárló közönség becses bizalmát teljes mértékben bírja, s így czipő beszerzéseknél saját érdekét védi mindenki, hogy a **CZIPŐ KIRÁLY**

## TOLNAY DÁNIEL

czipőüzletét felkeresse, mely Piacz-utca, 49. sz. a főposta kapujával szemben (Csanak fűszertüzlete szomszédságában) van

**Csak a czégre tessék ügyelni!**

**Divatos női czipő ujdonságok folyton érkeznek!**

Van szerencsém **HAJDUSZOBOSZLÓ** és **VIDÉKE** vevőközönségét tisztelettel értesíteni, hogy áruháza a nyári idényre a legújabb és legdivatosabb férfi,- fiu- és gyermekruhákkal már kiegészítettem és ez alkalommal különös tekintettel voltam arra, hogy az angol, francia és skót szövetek mellett

legnagyobb részt a velem élénk összeköttetésben álló **Zsolnai szövőgyár** gyártmányait felhasználjam.

Ez által abba a kellemes helyzetbe jutottam, hogy

## a hazai ipar hathatós támogatása mellett

tiszta gyapjuból készült árut jutányos árban szolgálni minden alkalomra képes legyek.

Állandóan nagy készlet gyermek,- fiu,- leányka costum és felső kabátokban.

A nagyérdemű közönség további b. pártfogását kérve

tisztelettel

**NEUMANN M.**

cs. és kir. udvari ruha szállító  
**DEBRECZEN, főpostával szemben**